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Transparency International ČR (TI) realizovala v akademickém roce 2025/2026 výuku
vysokoškolského magisterského kurzu zaměřeného na protikorupční politiku. Program byl
sestaven ve spolupráci s Fakultou sociálních věd Univerzity Karlovy (FSV UK) v rámci
projektu GEAR-UP. Cílem série dvanácti přednášek bylo seznámit studenty s komplexní
problematikou korupce, představit klíčové pojmy, definice a teoretické rámce a současně
zprostředkovat přímý pohled do praxe prostřednictvím odborníku nejen z TI.

Kurz nabídl široký pohled na korupci, a to od právních a institucionálních souvislostí přes
ekonomické a globální aspekty až po roli médií a občanské kontroly. Přednášky studentům přiblížili
nejen teoretické rámce a výzkumné přístupy, ale především zkušenosti z každodenního omezování
korupce.

„Prostor dostala témata spojená s fungováním veřejných institucí, prevencí korupčních
rizik, dohledem nad veřejnými zakázkami nebo otázkou, jak rozlišovat mezi legitimním
lobbingem a netransparentním prosazováním zájmů,“ vysvětluje Ondřej Kopečný, programový
ředitel TI.

Kurz se věnoval také širším souvislostem korupce jako organizovaný přeshraniční zločin a daňové
ráje až po propojení korupce s lidskoprávními a environmentálními tématy. Nechyběla ani debata o
tom, jak mohou občanská společnost a veřejnost přispívat k větší transparentnosti a odpovědnosti
institucí.

Součástí výuky byla také role médií a investigativní žurnalistiky při odhalování korupčních kauz.

K tomuto tématu jsme přizvali investigativní novináře Zuzanu Černou a Václava Crhonka z PastVina,
kteří studentům nabídli pohled do zákulisí novinářské práce a ukázali, jak vznikají investigativní
kauzy v praxi.

Mezinárodní rozměr pak kurzu dodal výkonný ředitel slovenské Transparency International Ján
Ivančík, který se podělil o zkušenosti z tamního prostředí a otevřel debatoval o aktuálním fungování
korupce a demokracie u našich sousedů.

Od teorie k praxi skrze studentské projekty

Klíčovým prvkem kurzu bylo i vypracovávání týmových projektů. Studenti byli rozděleni do skupin, v
nichž si simulovaně rozdělili tematické role právních, analytických, advokačních či komunikačních
expertů a podle stanovené metodiky zpracovávali samostatně zvolená témata.

„Výsledné práce pokryly rozsáhlou agendu korupční problematiky na lokální úrovni až po
veřejné zakázky malého rozsahu a zakázky ve zdravotnictví či fenomén otáčivých dveří
(revolving doors),“ dodává projektová manažerka TI Lucia Vilimovská.

Studenti se rovněž věnovali reformám kontrolních mechanismů zneužívání evropských fondů nebo



analýze fungování Registru smluv a plnění povinností spojených se zveřejňováním dokumentů.

Praktické výstupy projektů pak byly oficiálně představeny na závěrečném večeru s názvem
Transparency MEET-UP: NextGen, který se uskutečnil v prostorách pražské Café Husovka.

Hlavním bodem setkání byla prezentace projektů a síťování s dalšími experty a zástupci organizací,
kteří mají blízko k tématům boje s korupcí a dobrého vládnutí.

Prezentované projekty byly podrobeny odborné diskusi a reflexi ze strany přizvaných expertů, kterou
studenstvu poskytli David Kotora za TI, Dominika Křížová z organizace Lobbio a Tereza Krupová,
zástupkyně Ministerstva spravedlnosti ČR.

V publiku pak byli přítomni i další kolegyně a kolegové z Transparency International a dalších
neziskových organizací.
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Poděkování za podporu

Transparency International ČR (TI) mohla projekt a kurz realizovat díky podpoře Českého fóra pro
rozvojovou spolupráci (FoRS) a Evropské unii, z jejichž finančních prostředků byl celý projekt
podpořen. TI rovněž děkuje Institutu sociologických studií FSV UK a především Katedře veřejné a
sociální politiky, která celý kurz akademicky zaštítila a poskytla zázemí pro jeho úspěšnou realizaci.
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